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Реалізація існуючих та розробка нових проєктів орбітального сервісу є стійкою тенденцією розвитку
космічної техніки. У якості клієнтів орбітального сервісу часто виступають об'єкти, які мають небажаний
обертальний рух, що ускладнює або робить неможливим виконання дій з їх обслуговування. Проблема
керування рухом об'єкта орбітального сервісу обумовлює актуальність досліджень, пов'язаних не тільки з
вдосконаленням методів і алгоритмів впливу на рух об'єкта, як на поступальний, так і на обертальний, але
й пов'язаних з розробкою і вдосконаленням методів бортового визначення параметрів відносного до серві-
сного космічного апарата руху об'єкта. Метою статті є огляд стану вирішення проблеми визначення пара-
метрів руху об'єкта в задачах виконання орбітального сервісу, огляд існуючих методів погашення кутово-
го руху об'єкта та керування його рухом, визначення напрямків подальших досліджень щодо впливу на
кутовий рух некооперованих об'єктів сервісу. На основі аналізу публікацій з даної тематики наведено
характеристику застосовності орбітальних засобів визначення параметрів руху об'єкта. Аналіз застосовно-
сті методів дистанційного визначення параметрів некооперованого невідомого об'єкта з борта сервісного
апарата показує, що вони знаходяться на стадії вивчення. Для підтвердження пропонованих дослідниками
методів у якості вихідних даних використовуються їх числова імітація або данні наземних експериментів,
або данні з попередніх місій. Розглянуто контактні та безконтактні методи впливу на кутовий рух некоо-
перованих об'єктів орбітального сервісу. З огляду на стан досліджень, пов'язаних з впливом на рух об'єктів
орбітального сервісу безконтактними методами, більш просунутою виглядає технологія, заснована на
використанні іонного пучка, що спрямовується на об'єкт з боку електрореактивного двигуна сервісного
апарата. Запропоновано напрямки подальших досліджень щодо керування кутовим рухом некооперованих
об'єктів.

Ключові слова: некооперований об'єкт орбітального сервісу, орбітальні засоби визначення пара-
метрів руху, методи впливу на кутовий рух об'єктів, огляд стану вирішення проблеми, напрямки дослі-
джень.
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